

小记者走进市中心血站

探索血液奥秘 培养奉献精神

本报讯(实习生 陈星宇) 献血到底意味着什么呢?血液是由什么构成的呢?献血有哪些步骤?献血会影响健康吗?近日,邵阳市小记者协会组织部分小记者走进邵阳市中心血站,了解献血知识,探索血液奥秘。

6月12日,阴雨绵绵,但却阻挡不住小记者们的热情。14时,集合完毕的小记者们正式开始了市中心血站的探秘之旅。

“血液只能来源于捐献”“合乎规范的献血可以提高人体的造血功能”“献血可预防、缓解高黏血症”……在仔细观看了长达25分钟的血液科普动画片后,小

记者们对血液基本常识以及献血相关知识有了深入的了解。

接着,工作人员带领小记者们参观了机采室、检验科、血液库等多个部门,并实地了解了血液从采集、检测到保存,并最终应用于临床的全部过程。参观中,工作人员依次向小记者们展示储血冰箱里的各种血液成分,并解说血浆、血小板的作用,小记者们不时发出惊叹声。

在各种自动化操作的仪器面前,小记者们的好奇心被彻底激发,争先恐后的提出了一个又一个问题,迫不及待地解除心中的疑惑。

在学习和了解了血液的相关知识后,展示小记者功底的时间到了。在献血室,小记者们对正在进行献血的爱心人士进行了深入的采访。

此次活动让小记者们感受到献血者无私奉献、救死扶伤的崇高精神。他们纷纷表示要做无偿献血小宣传员,等长大了也要参加无偿献血,用爱心帮助更多有需要的人。

“我们希望通过这种方式,让孩子们走近无偿献血,了解无偿献血,从小树立一个正确的无偿献血观念。”市中心血站负责人说。



6月19日下午,市小记者协会的老师正在为北塔区协鑫阳光小学新入会小记者讲解入会相关内容。

今年5月以来,北塔区协鑫阳光小学积极推荐优秀学生参加市小记者协会,目前已有23名学生经过班主任老师推荐、市小记者协会考核,成为校园小记者。

王丽 夏琼 摄影报道



▲采访献血者



▲了解血液制备过程



▲拿着血站准备的小礼物快乐合影



▲聆听讲解

父母对儿童“过分控制”可能造成负面影响

美国一项新研究发现,父母对儿童“事事关心”“过分控制”,可能会对儿童的情感和行为管理能力造成负面影响。美国明尼苏达大学等机构的研究人员对422名儿童进行了长达8年的跟踪研究,调查他们在2岁、5岁和10岁时的情感发育状态。

研究人员观察发现,“过分控制”的父母在陪孩子玩时,会不停地指导他们玩什么、怎么玩以及玩后如何整理物品,而孩子的反应主要有三种:表达反抗、无动于衷或有受挫感。

研究结果发现,如果父母在儿童2岁时采取了“过分控制”的养育方式,那么儿童在5岁时对自己的情感和行为管理能力会相对更差。而儿童5岁时对自己的情感和行为管理能力越强,10岁时出

现的情感问题就越少,越有可能拥有更好的社交技巧和学习成绩。

研究人员指出,父母应该敏锐地发现自己的孩子哪些情形下需要得到指导,哪些情形下他们可以自己应付,从而让孩子学会应对挑战。相反,“过分控制”会剥夺孩子获得心理成长的机会。

明尼苏达大学研究人员佩里说,在困境中能够自我平静下来的儿童,可能会更轻松地适应青春期前的学校环境,因此父母要支持他们自主应对情感挑战。

佩里建议,父母可以告诉儿童如何理解自己的情绪,解释特定情感与行为之间的关系,并帮助他们发现积极的应对策略,如深呼吸、听音乐、画画等。

(周舟)

邵阳日报 分类信息 电话:0739-5322630 地址:邵阳市双清区邵阳大道邵阳日报社

邵阳金威安防器材销售中心 专营:保安、交通、消防安全防范器材、制服、标志、对讲机。 电话:0739-5180797 18773907455 地址:邵阳市公安局对面(北塔区)

多彩暑假 小记者陪你一起过 湖南省小记者联盟——邵阳市小记者协会 一、铁血军营 二、相约厦门 三、研学华东